



## 习近平向“2023从都国际论坛”致贺信

新华社北京12月4日电 12月4日,国家主席习近平向“2023从都国际论坛”致贺信。

习近平指出,从都国际论坛自创办以来,汇聚全球有识之士,深入探讨影响世界和平稳定、经济可持续发展、文化交流互鉴的诸多议题,为推动国际合作、增进民心相通发挥了积极作用。

习近平强调,面对前所未有的世界之变、时代之变和历史之变,人类社会必须团结起来,坚持互学互鉴、开放包容、合作共赢,弘扬全人类共同价值,共同建设更加美好的世界。希望各位嘉宾集思广益,为践行真正的多边主义发声鼓劲,为推动构建人类命运共同体贡献力量。

“2023从都国际论坛”当日在广东省广州市开幕,主题为“多边主义:更多交流、更多包容、更多合作”,由中国人民对外友好协会、澳大利亚—中国友好交流协会、广东省人民政府及世界领袖联盟共同主办。

## 习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调 坚定维护宪法权威和尊严推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

### 赵乐际出席国家宪法日座谈会并讲话

新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,宪法是治国安邦的总章程,是我们党治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来,党加强对宪法工作的全面领导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调,新征程上,要坚定维护宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。

要坚定政治制度自信,坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻,坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进,加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育,坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力,在全社会大力

弘扬宪法精神、社会主义法治精神,推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神,加强宪法实施,为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面推进宪法实施和宣传教育工作,充分发挥国家根本法的优

势和功效。

赵乐际指出,党的十八大以来,习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章,作出一系列重要指示,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论,为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法最显著的特征、最根本的要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正

意义上的人民宪法,牢牢把握中国式现代化的本质要求,以宪法凝聚共识,汇聚团结奋斗力量。要深刻认识我国宪法具有至上的法制地位和强大的法制力量,全面贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任务,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

赵乐际强调,新征程上,要深入学习贯彻中国特色社会主义宪法理论,要把全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国特色社会主义法律体系,完善宪法相关规定实施机制,完善宪法监督体系,用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要讲好中国宪法故

事,弘扬宪法精神,加强宪法理论研究,使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。

中央宣传部、全国人大常委会、司法部、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、中国法学会有关负责同志和全国人大代表在座谈会上发言。

肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。全国人大常委会工作委员会负责同志,中央和国家机关有关部门负责同志,在京部分高校和科研院所专家学者等参加座谈会。

## 2023年度全省乡村振兴战略实绩考核 交叉现场检查内江见面会召开

### 邹自景作表态发言 罗怀熙出席并讲话 李丹汇报工作 路松明出席

本报讯(内江日报全媒体记者 刘小玲)根据省委、省政府统一安排,12月4日,2023年度全省乡村振兴战略实绩考核交叉现场检查组进驻内江并召开见面会。市委书记邹自景主持会议并作表态发言,检查组组长、广州市委常委、副市长罗怀熙出席会议并讲话。市委副书记、市长李丹汇报内江市乡村振兴工作情况,市委副书记、资中县委书记路松明出席会议并汇报有关工作。

罗怀熙介绍了交叉现场检查的主要内容、目标任务、方式流程和纪律要求。他指出,检查组和内江市要认真贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神,把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,以高度的政治责任感和使命感,共同做好检查工作。检查组要严守工作纪律,实事求是、客观公正开展检查工作,接受检查的县(市、区)要准确提供相关资料、数据和工作情况,双方同心协力、紧密配合、积极沟通,确保高质量完成工作任务。他表示,内江是国家商品粮生产基地、国家瘦肉猪肉商品生产基地、四川粮经作物主产区,拥有“中国血橙之乡”等7块金字招牌,在推进乡村

振兴中也创造了一些典型经验和优秀案例,将把内江的好经验好做法带回广元,与内江加强沟通交流协作,共同为推进城乡融合发展、加快四川农业农村现代化贡献力量。

邹自景表示,开展考核考评,既是对内江推进乡村振兴进行全方位“检阅”,也是为我市实施农村面貌改善行动开展立体式“把脉”,更是一次传经送宝的“契机”。内江一定强化责任担当,全面贯彻落党中央和省委决策部署,支持好、配合好检查组工作,对检查组指出的问题主动认领、照单全收,逐一

建立清单、明确责任、倒排工期、对账销号,把考核成果转化拓展为做好下步工作的动力,在推进乡村振兴上全面发力,坚定不移实施农村面貌改善行动,大力推动城乡融合发展,加快建设宜居宜业和美乡村。

会议听取了内江市2023年乡村振兴工作情况汇报,市中区、隆昌市、资中县、威远县汇报了乡村振兴工作情况。

检查组副组长、联络员、监督员、专家及其他成员;内江市领导徐炼英、马炬,各县(市、区)、市级有关部门负责同志出席会议。

## 内江市国土空间规划委员会 召开2023年第8次会议

### 李丹主持

本报讯(内江日报全媒体记者 张小丽)12月4日,市委副书记、市长李丹主持召开内江市国土空间规划委员会2023年第8次会议。

会议审议通过市中区城南新区保障性租赁住房项目规划设计方案。会议强调,保障性租赁住房事关民生,要坚持以人民为中心的发展思想,加快办理相关手续,推动项目落地实施,确保早日交付使用。要坚持从实际出发,充分考虑公共服务功能,科学布局小区出入口、道路连接处、人行道、停车区域

等,实现功能性、经济性和美观性的有机统一,打造精品工程。

会议审议通过川渝新一代电子信息产业研发平台建设项目(一期A区)规划设计方案。该项目位于内江高新区高铁片区,将建设科创中心、研发楼和人才公寓、停车场等。会议强调,要紧扣片区定位和产业发展需要,突出科创主题,合理规划配套功能,加快推动项目落地实施,为内江加快建设成渝地区创新驱动发展先行市和成渝重大科技成果转化中心提供有力支撑。(下转2版)

## 以时不我待的劲头 坚持不懈打好“碧水保卫战”

### 康俊到隆昌调研隆昌河河长制工作

本报讯(内江融媒记者 杨腊内江日报全媒体记者 陈莉萍)12月4日,内江市政协党组书记、主席,隆昌河市级河长康俊率内江市交通运输局等部门负责人到隆昌市调研隆昌河河长制工作。

康俊一行先后来到胡家镇龙市河

李家桥点点和石碾镇柏林寺水库,现场调研九曲河断面检测、李家桥点位治理和柏林寺水库肥水养鱼、鱼塘整治等情况,听取相关情况汇报,对照隆昌河流域图现场研究治理方案。(下转2版)

铭记关怀 不负重托 感恩奋进  
奋力谱写中国式现代化内江实践新篇章

## 勇担新的文化使命 凝聚磅礴内江力量

### ——内江市宣传思想文化工作综述

内江日报全媒体记者 姜晓凤

一个民族的复兴,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

党的十八大以来,全市宣传思想文化战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实省委、省政府决策部署,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,不断开创全市宣传思想文化工作新局面,为全面建设社会主义现代化内江提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

紧扣中心环节 奏响时代“最强音”

今年10月17日,中宣部组织一



第二届青少年书画研习大会全省决赛在内江举行(资料图)

支特别的采访团来到内江,深入农村、园区、企业等地开展“高质量发展调研行”主题采访活动,用鲜活的报道展示内江高质量发展的生动实践,让更多人看到内江蓬勃发展的动力。

今年6月25日,内江“范长江流动大讲堂”宣讲团走进成都,为中央、省级主流媒体记者开展“长江自有后来人”专题巡讲,用精彩的演讲让更多媒体人深入了解新闻巨子范长江的“大家”风范。

一支队伍“走下来”,一支队伍“走上去”。两件看似不相关的事,却都共同印证着内江坚持把统一思想、凝聚力量作为中心环节的有力成效。

开展理论宣讲,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”——

(下转2版)



学习运用“千万工程”经验 建设宜居宜业和美乡村

隆昌市  
圣灯镇

6-7版